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ACTA No. 011 

Proceso: INVESTIGACION 

Unidad Académica y/o Administrativa: Centro de Investigaciones y Desarrollo Científico 
Hora de Inicio: 
9: A.M. 

Motivo y/o Evento: Comité Sesión Ordinaria 
Hora de 
finalización: 
12:00 M. 

Lugar: TEAMS 
Fecha: 
03/05/2023 

Participantes 

Nombre Cargo 

Angela Parrado Rosselli Directora 

Luini Leonardo Hurtado Coordinador Unidad de Investigación Facultad Tecnológica 

Yolanda Teresa 
Hernández 

Coordinador Unidad de Investigación Facultad Medio Ambiente y Recursos Naturales 

Diana Marcela Ovalle Coordinadora Unidad Investigación Facultad de Ingeniería 

Omar Alberto Garzón Coordinador Unidad de Investigación Facultad de Ciencias y Educación 

Álvaro Iván Hernández Coordinador Unidad de Investigación Facultad de Artes 

Alexandra García Profesional -Contratista CIDC 

Blanca Martínez Profesional -Contratista CIDC 

 
Jesús David Romero Profesional Especializado-Contratista CIDC 

OBJETIVO SESIÓN ORDINARIA  COMITÉ DE INVESTIGACIONES 

 

ÓRDEN DEL DÍA 

1. ORDINARIOS   
1. Llamado a lista y verificación de quórum  
2. Aprobación del orden del día 
3. Informe de la Directora del CIDC 
4. ESTRÁTEGICOS 
4.1. Resultados Convocatorias 02 y 03 Movilidad Docentes y Estudiantes-  corte a 02 de mayo 2023 
4.2. Presentación proyecto de Acuerdo “Proyectos de Investigación, Investigación Innovación”propuesta en borrador. 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN  
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
  
Quórum completo y deliberatorio.  

 
2. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
Los miembros del comité de investigaciones aprueban el orden del día por unanimidad. 

 
3. INFORME DIRECTORA DEL CIDC 

 
La doctora Ángela Parrado, Directora del CIDC, relacionó el evento realizado en la  Feria de Libro, se organizaron los 
primeros diálogos Nacionales de Ciencia Abierta, en el marco del Ministerio, la verdad fue una sorpresa porque los 
diálogos Nacionales de Ciencia Abierta comenzaron con un Ministro y terminaron con otro Ministro. 
 
Se consideró que  la Ciencia Abierta no está muy clara al interior de la Universidad todavía, el punto con Ciencia Abierta 
permea como toda la concepción de la ciencia desde cómo estamos mirando la ciencia, métricas para considerar, cómo 
nos medimos, el modelo mismo de medición de grupos, modelo de revisión de revistas ,convocatorias y un poco más 
en profundidad,  hacia dónde va la investigación ,los objetivos de la investigación, eventualmente líneas y prácticas de 
investigación y, también permea aspectos como de infraestructuras al término de la investigación. Permea toda la 
parte de infraestructura que alrededor de datos abiertos, muchas cosas de Ciencia Abierta que son importantes. 

 
Como detalles, hubo otra jornada alrededor de los modelos de medición y por donde estar 
enfocados.Desafortunadamente el Ministerio no estuvo presente, porque fue justo la coyuntura del cambio de 
ministro, alrededor de las revistas científicas tampoco estuvo presente Minciencias, si queda claro, que entre nosotros 
y entre los actores nos estamos consolidando  cada vez más las instituciones universitarias, y tenemos que presentar 
una propuesta nueva de medición de la ciencia. Una propuesta que llegué rápido a Minciencias de medición clará, 
explicita, integradora, universal. Que mire otras cosas pensando en privilegiar la Ciencia Abierta y otras formas de 
aproximaciones, etc. Fue interesante todos los días nos turnamos entre diferentes universidades, la Universidad 
Distrital fue anfitrión en unas. 
 
El Doctor Omar Garzón, Coordinador de la Unidad de Investigaciones de la Faculta de Ciencia, relacionó  su 
participación  en la mesa sobre Ciencia Ciudadana, hablo desde su lugar el tema educativo, lo antecedieron cinco (5) 
colegas de distintas universidades. Es la posibilidad de verbalizar más como incógnitas y dudas que uno tiene frente a 
este tema, le parece importante, que tanto el tema de la socialización de los proyectos que se vienen financiando, 
apoyando en las convocatorias, esas socializaciones con las comunidades donde se trabaja o el impacto que tienen de 
la producción de ciertos arquetipos, también queda ahí el tema el papel de los académicos, el papel de las 
universidades que sacan información y que no socializan. Hay una reflexión de orden ideológico y político de la ciencia. 
Es importante la discusión interna de Ciencia Abierta en la Universidad. 
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4. ESTRATÉGICOS 
 

4.1. RESULTADOS CONVOCATORIAS 02. 03 MOVILIDAD DOCENTES Y ESTUDIANTES CORTE A 02 DE MAYO 
DE 2023 

 
La gestora Milena hace la presentación virtual al Comité, así: 

 

Datos 
básicos 
evento y 
ponente 

N° de propuesta 62 

Nombre CLAVIJO RIVEROS MARTHA CECILIA 

Facultad Ciencias de la Educación-Doctorado Interinstitucionales 
Educación  

Grupo/Semillero Matemáticas Escolares Ud-mescud 

Ponencia Implicaciones de las subjetividades éticas de los docentes en 
las prácticas matemáticas 

Evento XVI Conferencia Interamericana de Educación Matemática 

Ciudad Lima 

País Perú 

Continente América del sur  

Fecha Inicio  30/07/2023 

Fecha Fin 4/08/2023 

Inscripción 130 

Moneda  USD 

 
      DECISIÓN:  El Comité de Investigaciones aprueba por unanimidad los resultados presentados 

 
4.2. PRESENTACIÓN PROYECTO DE ACUERDO “PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN, INVESTIGACIÓN 

INNOVACIÓN” 
 

La Doctora Ángela Parrado, directora del CIDC, presenta virtualmente los artículos y la estructural general de 
la segunda propuesta en borrador que se presenta a este Comité. 
 
Este Comité precisa sobre los siguientes aspectos: 

 

• Los tipos de investigación se precisa considerar los tipos de proyectos que se tienen y que se pueden 
considerar a futuro en respuesta a necesidad de Tipologías de Proyectos con base en las fuentes de 
financiación Sin asignación de recursos frescos (en dinero), Con asignación de recursos 
institucionales en dinero y Con asignación de recursos de terceros en dinero (Cofinanciados) 
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• Se consuta sobre cómo considerar los proyectos con convenios de otras instituciones, se solicita 
considerar si es interno diferenciar el dinero en especie y los recursos monetarios,  

• Considera importante relacionar los tipos de investigadores: Investigador principal líder de proyecto, 
Coinvestigadores, Jóvenes Investigadores, Investigador Posdoctorado, Estudiantes Maestría o 
doctorado, Definiciones director de proyecto de investigaciones Investigadores 
(coinvestigadoresAsistente de investigación/auxiliar (auxiliar admón. de la investigación también 

• Definición y consideración del Personal administrativo- como responsable y de apoyo de la gestión 
adminsitrativa del proyeto  

• Se consulta sobre las estancias postdoctorales, podrían ser enmarcadas en cualquiera de las 
tipologías de proyectos.  

• Unaestancia doctoral describe como un estudio, una estancia Postdoctoral la escribe cualquier 
categoría y sus reglamentaciones respectivas. 

• Se precisa sobre que el acuerdo considera pequeñas investigaciones o iniciativas de los Proyectos de 
investigación. Se precisa al respescto revisar el alcance de este acuerdo y, la idea es que los 
proyectos de pregrado resultan en muchos casos más efímeros.  

• Finalmente se precisa que en la reglamentación hay que tener en cuenta que los semilleros no los 
considera Minciencias. 
 

Decisión: El Comité de Investigaciones revisará la versión ajustada luego de las consideraciones presentadas. 
  
  
  
 
Siendo las 11:00 M. se levanta termina la sesión. 

 
 
 
 
 
 
ÁNGELA PARRADO ROSSELI 
Presidente 
Comité de Investigaciones y Desarrollo Científico 
 
Transcribió: Neiffy Astrid Avilés Rodríguez (10/05/2023) 
                       Secretaria Ejecutiva CIDC 


